

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.
PROVINCIALES Y EXTRANJ. 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJ. Y ULTRAMAR. 9 PTAS. TRIM.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.
Por mayor: 90 céntimos 30 números.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN.
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros re-
tentos á Bancos y Sociedades, á precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en la Socie-
dad General de Anuncios, ALCALA 6 y 8, entlo.
En el extranjero se reciben exclusivamente por la Agencia Havas
8 Place de la Bourse, 8, y por todas sus sucursales.

OFICINAS FACTOR, 7.

ANO XLIV. NUM. 12696

Madrid, Lunes 9 de Enero de 1893

El papel de este periódico procede de
LA PAPELERA ARAGONESA
SOCIIDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA.

LA HISPANO-FRANCESA
véase anuncio de cuarta plana.

TRANSPORTES, BALEARES, CANARIAS, HABANA,
Filipinas.—Agencia Central.—Alcala, 12.

AGUA DE INSALUS
Declarada de utilidad pública

por real orden de 17 de marzo de
1888, analizada por el eminente
químico Dr. D. FAUSTO GARAGARZA
y laureada con diversos pre-
mios, la excelente AGUA DE INSA-
LUS figura como bebida indispen-
sable en las mesas confortables,
por la sencilla razón de que sirve
para precaver los peligros que
sobrevienen, á la larga, de los
excesos á que estimula el refina-
miento del arte culinario.

Es necesaria igualmente el
AGUA DE INSALUS en las mesas de
los hombres de negocios y de los
que viven del trabajo de la inte-
ligencia, porque auxilia y facilita
poderosamente la digestión.

Finalmente, se hace precisa en
las mesas más modestas, cuando
haya padecimientos del estómago
ó de la orina que corregir,
pues para estas afecciones es efica-
císima, como lo acredita á dia-
rio la experiencia.

DEPOSITO GENERAL CENTRAL

R. J. CHÁVARRI

87, ATOCHA, 87, TELÉFONO 947
y en todas las farmacias, dro-
guerías, hoteles y restaurants.

A LOS INQUILINOS

Llamamos la atención de toda persona
que tenga que tomar algún cuarto en al-
quiler, que no suscriba el contrato de in-
quilinato que se vende en los estancos
ni que el dueño ó administrador de la
finca borre algunas de las condiciones en
el mismo contenidas.

El gobierno conservador, al tratar de
realizar en la práctica el nuevo precepto
de la ley del timbre, de que los contratos
de inquilinato se extiendan precisamente
en el papel creado al efecto, se ha extra-
ñado en sus atribuciones, á tal extremo,
que los impresos puestos á la venta
pública son un ataque á la propiedad y á
la libérrima voluntad, base de toda
contratación.

El gobierno puede obligar, en cumpli-
miento de la ley, á que los contratos se
extiendan precisamente en el papel que
esta determine; pero no puede, ni tiene
derecho, para redactar contratos, para
fijar determinadas condiciones, para in-
ducir á la renuncia de los derechos que
las leyes conceden; y como el contrato de

inquilinato es de uso tan frecuente y alcan-
za á todas las clases sociales, y se dice
en el mismo que precisamente en ese pa-
pel ha de extenderse, muchas personas
creerán que no puede tacharse ni emen-
darse lo que está impreso, y conviene se
sepa que todo lo que en ese papel se con-
tiene, todo, absolutamente todo, menos el
señalado, todo puede borrarse y establecer
el dueño y el inquilino las condiciones que
tenga por conveniente.

Comprendemos que, á semejanza de las
letras de cambio, en los contratos de in-
quilinato se hubiesen impreso las frases
que necesariamente en todos han de con-
signarse; pero fijar las condiciones del
arriendo, determinar la voluntad de los
contratantes, es un verdadero abuso que
puede originar verdaderos conflictos.

Además, el gobierno, al fijar las condi-
ciones que como lección ó como pauta im-
prime para los que no sepan y facilitara
contratación, habrá encargado la redac-
ción á persona perita para que aquella
estuviese de conformidad con los preceptos
legales.

Para muestra del contrato que como
modelo el gobierno ha mandado redactar,
basta la condición 3.ª, que á la letra dice:
«El atraso de... en el pago del al-
quiler, se estimará como causa suficiente
para ser el arrendatario desahuciado, sin
necesidad de diligencias judiciales, renun-
ciando éste al efecto el derecho que
tiene al término del desahucio con arreo
á la ley citada al margen.»

Esta condición contiene tantos disparates
como palabras. ¿Qué quiere decir
que atrasándose en el pago del alquiler
podrá ser desahuciado el inquilino, y que
el dueño, sin diligencia judicial, podrá
echarlo á la calle? Pues sepa el que así lo
entienda que, si eso se hace, el inquilino
le formará causa por allanamiento de
morada.

¿Quiere decir que el que suscriba esa
condición, al ser desahuciado, el juez
prescindirá de los términos de la ley se-
ñalada, y desde el acto de la comparecencia
le sacará los muebles del cuarto? Pues
desde luego podemos asegurar que nin-
gun juez dejará de cumplir la ley y guar-
dará los términos señalados, aunque esa
condición se contenga en el contrato.

¿Qué objeto tiene? No lo comprendemos.
El Código civil en el art. 1830 faculta
al arrendatario para subarrendar el cuar-
to que tome en alquiler, si el arrendador
expresamente no lo ha prohibido, pero el
gobierno ha tenido á bien derogar ese de-
recho é interpretando la voluntad de to-
dos los propietarios niega el subarriendo
sino consta una autorización especial pa-
ra el mismo.

El contrato de inquilinato redactado
por el gobierno, además de los defectos
señalados, contiene el inculcable de in-
sertar al margen dos artículos de la ley
de 9 de abril de 1882, cuya ley está de-
rogada por el art. 1976 del Código civil vi-
gente.

Para que hasta en los detalles sea una
verdadera confusión el contrato, en el
ejemplar que queda en poder del inquilino
se dice que la ley de enjuiciamiento
establece la defensa por procurador y le-
trado en los juicios de desahucio de que
conocen los jueces municipales, y en el
duplicado que queda en poder del dueño
se consignó, por el contrario, que no se
necesita de procurador ni de letrado, se-
gún dispone la ley de enjuiciamiento.

Resulta: Que el gobierno vende contra-
tos con condiciones contrarias á las le-
yes, desnaturalizando los derechos que el
Código concede al inquilino, mermando
las facultades que al mismo correspon-
den, consignando que se prescinde de la
intervención judicial, ó sea de la garan-
tía que el Estado tiene establecida para
la custodia del derecho, disminuyendo de
ese modo también los ingresos del papel
necesario para las diligencias que quie-
ren omitirse, y para como del desahucio,

en vez de extraer la ley vigente al
margen del contrato, para que el propie-
tario ó inquilino conozcan sus respecti-
vos derechos, se inserta una ley de-
rogada.

De esperar es que el eminente juris-
consulto, hoy ministro de Hacienda, tra-
tará de corregir el abuso que denuncia-
mos, mandando suprimir en las impresio-
nes sucesivas las condiciones de los con-
tratos y dando las órdenes oportunas pa-
ra que el público tenga perfecto conoci-
miento de que, si bien es obligatorio el
uso del papel creado al efecto, no lo
son las cláusulas del contrato en el mis-
mo contenidas.

FERNANDO COLOM.

ACTUALIDADES

DE RIGUROSO INCÓGNITO

La hermosa y distinguida dama que
llegó no hace mucho abordo de un buque
austriaco á la ciudad de Mahón, que ha
pasado después por las calles de Valen-
cia, ha rezado en la capilla de la Virgen
de los Desamparados y ha comprado pie-
zas de filigrana de oro y plata en las pla-
terías de la ciudad del Turia, ha visitado
estos días los árabes salones de la Al-
hambra y ha contemplado la puesta del
sol desde los jardines del Generalife.

¿Quién es? Lo saben muchas gentes,
pero tienen que fingir que lo ignoran,
porque la dama vestida con un sencillo
traje de merino negro y cubierta la cara
con un velo de gasa que parte de una
toquilla de terciopelo negro, guarda el
más riguroso incógnito.

No hay, pues, que decir á nadie que
quizá sea aquella bella princesa de Ba-
viera que desde la modesta corte de Po-
sienhofen, subió á uno de los tronos más
influyentes de Europa; no hay que revelar
que el cuerpo que cifre ese humilde ves-
tido negro, nació algún día en el pintoresco
traje nacional de Hungría, despertando
el entusiasmo en el corazón de una noble-
za que la aclamó con delirio, consagra-
do el culto que tuvo en otro tiempo por
la emperatriz María Teresa.

No pretendamos tampoco ver á través
del discreto velo, los rasgos de su belle-
za, que ni el tiempo ha desflorado con
sus alas negras, ni las penas han marchi-
tado con sus lágrimas de fuego. El *At-
manque Gotia*, ese viejo diplomático,
chismoso, como un cortesano de Versalles,
y que no sabe guardar un secreto
cuando de la edad de augustas personas
se trata, quizá os diría que la incógnita
viajera tiene 36 años; pero no lo creáis.
El tallo que cifre el vestido negro y que
se ha paseado estos días por los patios y
salas de la Alhambra, no es de una abue-
la, es más bien el de una jóvena que pa-
ra ser eternamente joven, pone en prác-
tica el secreto que descubrió Diana de
Poitiers, que decía que galopando sobre
brioso corcel por la mañana, recibe el
rostro del rocío que baja del cielo, el
refrescante baño de la fuente de la ju-
ventud y de la belleza.

La incógnita dama que viaja ahora por
España, habla muy poco y no gusta del
ruido y de los homenajes, pareciéndose
en esto á la emperatriz de Austria, á la
que la mayoría de los habitantes de Vi-
enna no conocen ni siquiera de vista.

Todos los años se anuncia en la capital
de Austria, que siguiendo la costumbre
tradicional, la familia real, con toda la
corte, asistirá á la procesión del *Corpus*
marchando el emperador y la emperatriz
detrás del Santísimo Sacramento; pero to-
dos los años también se hace saber la vis-
pera de la fiesta que la emperatriz está in-
dispuesta y que no podrá salir de palacio.

Al principio disgustó esto mucho á los
buenos burgueses de Viena; pero luego se
fueron acostumbrando y ya se han con-
venido de que no han de conocer á su
emperatriz, que tiene tanto horror, como
al público á la política, y que solo se
ha preocupado del régimen interior de la
corte, cuidando mucho de que no en-
tren en ella las costumbres modernas.

Pero más que la corte y los cortesanos
la han gustado los caballos. Elisa Loreit,
la más célebre de las amazonas de este
tiempo, tuvo en ella una rival temible si
hubiera salido á un circo; pero no había
cuidado, y la misma afición la hizo ami-
go.

No ha necesitado estar en ningún tran-
ce amargo la emperatriz de Austria para
ofrecer su reino por un caballo, pues
siempre se ha complacido más que sobre
el trono, sobre la silla del corcel que la
llevara rápidamente por praderas y por
montañas, saltando por obstáculos terri-
bles é haciendo verdaderas proezas en sus
cacerías.

Ahora parece que consagra á los *yatchs*
la afición que tuvo á los caballos, y que
se complacía tanto en el mar como otras
veces en las montañas. Pero nada de esto
que se refiera á la emperatriz de Austria
puede tener relación con la viajera in-
cógnita de Mahón, de Valencia y de Gra-
nada.

Dejémosla, pues, recorrer nuestra pa-
tria sin pretender ver su semblante á tra-
vés del espejo velo que oculta su rostro.
Dicen los telegramas que en Valencia en-
tró en la capilla de los Desamparados, y
que en Granada ha visitado á la Virgen
de las Angustias.

Quizá es una madre desgraciada que
busca consuelo en la única que puede
darsele, en la que vio sufrir y morir á su
hijo en la cruz. Quizá es una alma dolori-
da que huye del mundo para buscar alivio
á sus penas en la soledad y en el aisla-
miento.

De todas maneras, respetemos su incógnito,
deseando solo que de su paso por
nuestra patria lleve á la suya gratos re-
cuerosos.

KASABAL.

BAKUNINE Y EL ANARQUISMO

Al tratar de socialismo, no puede omi-
tirse el mencionar esa extrema izquierda
de la revolución social, que constituye la
tendencia anarquista. El apóstol del
anarquismo fue Bakunine; su precursor,
Proudhon. La base de sus doctrinas es la
negación más absoluta de toda autoridad,
la afirmación categórica de que el hom-
bre no debe sufrir otra ley que la de su
propia naturaleza, tal como cada uno al-
canza á comprenderla con ayuda de la
ciencia y de la razón.

Resultante materialista, el anar-
quismo niega toda idea de Dios, todo
sistema no fundado en la realidad tan-
gible; se rebela contra toda autoridad,
contra toda legislación, contra toda in-
fluencia, si quiera procedan del sufragio
universal.

Según Bakunine, toda distinción legal
viene á redundar en provecho de una
minoría dominante y explotadora, y en
daño de los intereses de la inmensa ma-
yoría sometida y rebajada. Constituye
un privilegio, y es propio de toda posi-
ción privilegiada herir de muerte el co-
razón y la inteligencia del que la disfruta.
Reclama el implacable revolucionaria-
do ruso la igualdad completa de condi-
ciones. El hombre privilegiado, ya sea
en lo político, ya en lo económico, es un
hombre depravado de inteligencia y de
corazón.

Como consecuencia de estas doctrinas,
Bakunine predicaba la guerra á todo
trance y por todo medio á la sociedad
apostolada. La destrucción era para él un
postulado. El anarquista no debía tener

patria, lazos de familia, preocupaciones
de moralidad ni de ningún género; debía
ser un hombre consagrado solo al triunfo
de su causa.

Destruída la sociedad actual, los hom-
bres constituirían, según Bakunine, aso-
ciaciones libres, á semejanza del Munici-
pio ruso, las cuales se federarían entre sí,
y la discordia y el mal desaparecerían de
las sociedades humanas.

He ahí las doctrinas y el ideal del anar-
quismo, tal como hoy lo profesan hom-
bres como Kropotkine y Reclus. Blin-
mando lo violento y lo criminal de sus
procedimientos, viene á constituir el
optimismo infantil, un idealismo de car-
ácter cien veces más especulativo que
el que anima las páginas de la *República*
de Platón ó la *Utopía* de Tomás Moro.

Una vez realizada la expropiación por
medio del comunismo anarquista, des-
truido el gobierno, rasgadas sus leyes,
repudiada su moral, «los grupos de traba-
jadores emancipados, libres de parásitos
y de acaparadores, podrán entregarse á
las agradables ocupaciones de un trabajo
libremente elegido, y proceder científicamente
al cultivo de la tierra y á la pro-
ducción industrial, alternando estas la-
bores con recreos consagrados al estudio
ó al placer» (1).

Kropotkine entra ya en detalles de cómo
se hará la expropiación. Triunfante
la anarquía, grupos de ciudadanos se en-
cargarán voluntariamente de formar listas
y estadísticas completas de las habita-
ciones desahucadas ó capaces para más
de una familia. Estos ciudadanos, sin
esperar nada de nadie, invitarán á los
que viven en infestas cochinas á instalarse
cómodamente. El pueblo armado
los mantendrá en sus nuevas casas. Y no
hay que temer las discordias ni que el
pueblo se muestre demasiado exigente;
eso sucedería si se encargara de la cues-
ta de alojamientos á un centro, á una
oficina cualquiera; entonces todos que-
rían tener influencia con los encargados
de este servicio, las malas pasiones sur-
girían. «Pero si el pueblo mismo, reunido
por calles, por barrios, por distritos, se
encargaba de instalar á los habitantes de
casas insalubres ó insuficientes en las
demasiado espaciosas de los ricos, todos
los inconformes desaparecerían con fa-
cilidad. Cuando se apea á los buses in-
finitos de las multitudes, éstas responden
siempre con la abnegación y el desinterés» (2).

La anarquía, en la mente de Kropotkine
y de Reclus, es la libertad resolu-
viendo todos los conflictos; es el hombre,
sublimado por la ciencia, ajustando siem-
pre su conducta á lo que pide el propio
bien y el de sus conciudadanos; es la hu-
manidad libremente organizada en ar-
monioso acuerdo, sin leyes y sin gobier-
nos, sin envidias y sin rencores, en fra-
ternal unión y en paz inalterable, reali-
zando todos los prodigios de que es capaz
la mente humana en su más alto grado
de perfección.

Es un sueño de imaginaciones ardientes
y extravagadas, perseguido actualmente,
en el orden de los hechos, por hombres
abrevados de odio á cuanto existe, y que,
en su mayor parte, más que apóstoles de
renovación social, son factores de crimi-
nes abominables. Es, por una parte, el
horror al Estado del individualismo liberal
llevado á sus últimas y absurdas conse-
cuencias; por otra el sentimiento de so-
lidad social y la pasión de la justicia
erigidos en móvil de todo hombre,
cuando sólo pueden ser patrimonio de los
mejores.

Es, ante todo, lo opuesto del socialismo
colectivista, al que acusa de mantener lo
que el anarquismo aborrece más: el Esta-
do y el salario. El socialismo es la regla-
ción y el control. El anarquismo es la
libertad absoluta.

(1) E. Reclus: *Prelección de La conquista del
páramo*.

(2) Kropotkine: *La conquista del páramo*.

BOLETIN RELIGIOSO

DEL MARTES 10 DE ENERO

Santos del día 10 de enero.—
San Nicanor, mártir y el beato
Gonzalo de Amarante.

Salé el sol á las 7:23; pónese á
las 4:53.

CULTOS PARA EL 10

Se gana el jubileo de Cuarenta
Horas en la parroquia de S. Mar-
tin, continuando el setenario de
Nuestra Señora del Destierro, á
las diez misa cantada y por la tarde
sermón que dirá el Sr. Sar-
miento.

En San Pascual Jubileo perpe-
tuo de Cuarenta Horas.

En San Antonio de los Alema-
nes misa y manifiesto como todos
los martes.

En la Escuela Pia de San An-
tón, continúa el novenario del tí-
tular, á las cuatro y media predica
el P. Santonja.

En la capilla de las RR. Caba-
llerías, continúa la novena á San
Antón, á las cinco, orador el señor
Quintana.

La misa y oficio divino son de
la Infractava.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—
Nuestra Señora de Loreto en el
Buen Suceso ó en Santa Isabel, de
la Vida en Santiago ó del Sagra-
rio, en San Ginés.

La piadosa Asociación del Sagrado
Corazón de Jesús, para rendirle
especial culto en el primer viernes
de cada mes y el Centro de la
Guardia de Honor, devociones es-
tablecidas en la iglesia de religio-
sas Servitas (vulgo Arrepentidas),
celebrará solemnes cultos los días
11 al 15 del actual, en acción de
gracias de haber entrado la Asocia-
ción en el vijésimo aniversario
de su fundación, y para solemnizar
al mismo tiempo la festividad
del Dulce nombre de Jesús, rogando
por las necesidades de la Igle-
sia y del Estado y por la salud de
todos en general.

Predicarán: los días 11 y 13 el
Sr. D. José Gamiz, beneficiado de

14 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Yo os aseguro que jamás he sentido tal
angustia... Por más que me decía que la muerte
de aquel hombre no podía comprometerme,
puesto que habíamos obrado en legítima de-
fensa, estaba aterrorizado; yo le había herido
también al mismo tiempo que mi padre...
Tan turbado estaba, que tuve que apoyarme
en mi espada... Y cuando al fin volví á ser
dueño de mí mismo, vi á ese desgraciado que
huía... No pude perseguirle más que durante
algunos segundos... Ya había llegado al
fondo del parque y se encaramaba sobre la
tapia... pero le vi caer de repente en el lugar
que usted ha examinado hace un momento...
¿Qué ha sido de él? ¿Tendría cómplices que
le hayan recogido? ¿Habrá rogado en la ago-
nia hasta el Sena?

—Es de lo que vamos á asegurarnos—dijo
el magistrado— después interrogaremos á
vuestros criados.

Precisamente en aquel instante llegaron el
jardinero y el médico que éste había ido á
llamar.

—Parece—dijo el comisario—que os han
molestado intilmente; pero de todos modos,
os ruego que nos sigáis.

Después de algunas palabras, que pusieron
al médico en antecedentes, atravesaron el
parque, y por una escalera de servicio lle-
garon al camino que había al otro lado de la
tapia. El sol no había aún aparecido, pero la
claridad del día aumentaba de minuto en mi-
nuto, permitiendo su claridad el buscar cual-
quier señal que sobre el camino, mojado por
la humedad del rocío, hubiera podido ha-
ber.

—Andemos despacio—dijo el comisario.
Y empezó á andar muy despacio, aga-
chado, observando obstinadamente al cam-
mino.

—Nada, nada—murmuraba.—Si han ve-
nido en socorro del herido, no ha sido segu-
ramente por aquí.

Llegaron al sitio por donde el desgraciado
Raimundo había sido tirado por Gastón.

—Aquí es donde ha caído, no cabe la menor
duda—continuó el comisario—ved las
manchas de sangre en la tapia y el reguero
al pie... Tened la amabilidad de esperarme
aquí y de no pisar mucho alrededor del char-
co de sangre...

El continuó andando siempre inclinado;
por fin volvió.

—Nada he visto; por todas partes la mis-
ma capa de rocío, intacta; no hay ninguna
hierba pisada en los bordes del camino... Ha

debido ser por el Sena ó en el Sena donde ha
debido desaparecer.

Examinó el camino y la hierba, que en
aquel punto estaba aplastada y aun arranca-
da. El reguero de sangre continuaba hasta
la misma orilla del río. Pero no había señal
ninguna de pasos, lo cual parecía indicar que
el herido había inconscientemente rodado al
río.

—A menos—dijo Gastón—que sus cómplices
no le hayan arrastrado... En este caso, el
cuerpo habrá borrado las señales de sus pisadas...
Si quisieris, podemos explorar inme-
diatamente el río; mi barca se encuentra á al-
gunos pasos de aquí.

El comisario se apresuró á aceptar el ofreci-
miento. Gastón y el jardinero fueron á
desatar la barca del embarcadero y la lle-
varon donde estaba el magistrado, que saltó
dentro con ellos. Con uno de los remos em-
pezaron á sondear el río enfrente del lugar
donde se presumía que el herido habría po-
dido caer, y siguieron la corriente por la orilla,
pero volvieron sin haber obtenido nin-
gun resultado.

O el herido había sido recogido por sus
cómplices, ó por el contrario, y esto era lo
más lógico, había rodado hasta el río, en
donde había caído y la corriente le había
arrastrado á menos que el cuerpo no se hu-
biese enredado en algunas raíces.

Oculto detrás de los visillos de su ventana,
Genoveva asistía á aquellas idas y venidas;
á aquella investigación. Había visto á todos
aquellos hombres bajar al camino y creía que
iban á aparecer de nuevo llevando el cadá-
ver de su amante. ¡Qué consuelo más grande
hubiera sido para ella el haber podido ir á
llorar secretamente cerca de él! Además se
decía á sí misma que las heridas pudieran
no ser mortales, en cuyo caso la ciencia po-
día curarle. ¡Hace tantos milagros la ciencia!

Cuando vio al comisario, á su padre, á su
hermano, al médico y al jardinero subir al
parque, su esperanza se agrandó más y más.

¡De qué buena gana hubiera bajado á pedir
pormenores, explicaciones! Presentía la ver-
dad; habían creído á su amante muerto; pero
no se había resistido á la muerte, había vuel-
to en sí, y había podido huir, arrastrándose
lejos de aquella casa maldita.

—Pero qué hacen esos hombres abajo,
qué hace mi padre también allí, en vez de
venir á consolarme?...

Oyó hablar en el salón, debajo de su cuar-
to. El comisario trataba de buscar nuevos

LA VENGANZA DE UN NOBLE. 11

—¡Muerto!—exclamaron la señora Miche-
lin y los criados.

—He tenido que matarle para librarme de
él—respondió tranquilamente Gastón.

—¿Pero donde está?—preguntó el iardi-
nero.

El joven les condujo al extremo del parque
y les enseñó el cuerpo ensangrentado y lleno
de barro. En seguida mandó al ayuda de
cámara y al jardinero á cumplir las órdenes
que les había dado.

—¡Dios mío, qué desgracia!—exclamaba
la señora Michelin.—¿Qué acconjado debe es-
tar la señorita si lo sabe?... ¿Queréis que va-
ya á hacerla compañía?

—No—la respondió el vizconde secamente;
—ya os he dicho que el señor conde está con
ella... Ocupaos solamente en preparar luces
y en arreglar el salón para cuando venga la
policía.

—Pero y el cuerpo de ese desgraciado, ¿se
va á quedar ahí?

—Nosotros no podemos tocarle; y oseo que
no se marchará. Además yo tendré cuidado.
Vamos... vamos, idos pronto; ¿pero qué espe-
ran?...

Y empujaba á las dos mujeres; perdía la
serenidad. En el sitio del combate, delante de
la terraza, era dueño de sí mismo, pero allí,
cerca del cuerpo de aquel infeliz, tan traído-
ramente asesinado, temblaba, todo su cuerpo
se inundaba en un sudor frío. Trató de apro-
ximarse de nuevo al cuerpo... ¿No debía
acostumbrarse á mirar á aquel cadáver?...
Sin embargo no se atrevió; mientras que la
señora Michelin se dirigía hacia el hotel, él se
dirigió con pasos vacilantes hacia la sala de
armas. Encendió una bujía, tuvo un nuevo
sobresalto. La espada de Raimundo, colgada
ante su vista, estaba manchada de sangre.
La cogió nerviosamente, la limpió con su pa-
ñuelo y cuando la hubo colocado en su sitio,
se dejó caer anonadado en una butaca. Tras-
currieron algunos minutos. Gastón tenía
miedo de su debilidad; y se decía con voz
apenas perceptible.

—Estaba en mi derecho... He encontrado
en mi casa durante la noche á un hombre y
le he matado... De repente se levantó.

—¡Le he matado bien!...

Y quiso salir, á contemplar á su enemigo
para asegurarse de que no tenía ya nada que
temer de él, pero se detuvo murmurando:

—Después irá.

Tenía miedo de volver á ver á su víctima.
Entónces en el salón, completamente alumbra-

ya y para tomar fuerzas había dos copitas de
aguardiente. Después subió al piso principal
y llamó suavemente á la puerta del cuarto
de su hermana.

—Te esperaba—le dijo su padre que salió
á abrirla.

—Todo está dispuesto. La justicia puede
venir cuando quiera.

—¿Y en esto, has pensado en esto?
Y le entregó el peinador de Genoveva,
completamente ensangrentado.

La eminencia del peligro devolvió á Gas-
tón su energía habitual. El peinador era una
prueba para demostrar que Genoveva había
asistido al drama. Si le vieran, Genoveva
sería interrogada.

—¡Dádmelo. Es preciso que esta noche
no vea ni hable con Genoveva.

—No temáis; se encuentra en estado tal de
postración que no tenemos nada que temer
de ella por el momento, y espero que ma-
ñana logremos dominarla y apoderarnos de
su voluntad.

—Pero ¡anda, que desaparezca esto en se-
gunda!

señalar por la que les corresponde de... El cargo no se debe tener en cuenta...

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO

En el «Centro de Sociedades Obreras» (Jardines, 20), celebró ayer tarde dicho partido reunión...

diputación á Cortes en el cuarto lugar.—Santigosa.

A pesar de la versión que doy en mi anterior despacho, representarán en el cuarto lugar los Sres. Tilly y Ibarra.

Concentración republicana.—Zaragoza 3, 11 n.

Acaba de inaugurarse el círculo republicano, en que se han instalado los afiliados de los partidos zorrillista y salmeroniano...

DE LA AGENCIA FABRA

Buenos Aires 6. (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 204.

En la sesión celebrada anoche por el Senado, el Sr. Forster contestando á una pregunta del senador Sr. Hill...

Paris 6. Continúan reinando fuertes temperaturas en todos los departamentos de Francia.

La temperatura está muy baja, y por efecto de las nevadas las comunicaciones se hacen con mucha dificultad.

Nuestro mercado de trigo se presenta completamente paralizado y los precios no han sufrido variación alguna.

En Marsella hay algún movimiento, manteniéndose la firmeza en los precios. Durante la semana han llegado 60000 quintales de trigo...

De Washington hay despachos anunciando que la cosecha de trigo se espera llegue á 180.328.189 hectolitros...

Roma 6. Su Santidad León XIII ha inaugurado hoy la serie de las fiestas de su jubileo episcopal...

Berlin 6. Según despachos de Dortmund, en las inmediaciones de la estación de Naaxel ha sido destruido un rail con un cartucho de dinamita.

La intención indudable del autor del atentado era hacer descarrilar el tren; pero su infame tentativa ha fracasado.

Budapest 6. Asegúrase que el obispo Sr. Schöpper recibirá una citación ad eundem verbum regis por su carta pastoral contra el matrimonio civil...

en el registro legal de los hijos de matrimonios mixtos.

Paris 9. En la elección legislativa verificada ayer en Clermont, el candidato socialista Sr. Jaures obtuvo 1436 votos...

Paris 9. Con motivo de las anunciadas manifestaciones socialistas para el día de mañana, el gobierno ha adoptado todo género de medidas que tienden á asegurar el mantenimiento del orden.

Paris 9. El ex ministro Sr. Balthaz, contra el cual aún no se ha descubierto ninguna prueba material que indique su complicidad en el asunto de Panamá...

Paris 9. Exceden de 30 los testigos citados para la primera sesión. El tribunal estará presidido por el primer magistrado Sr. Perrier...

Paris 9. Un despacho de Privas anuncia que han terminado por completo las huelgas, merced á mutuas concesiones entre patronos y obreros.

Como varios periódicos se han ocupado de la acción entablada por el Sr. Fernández Vitorico contra tres ministros del Tribunal Contencioso-Administrativo...

Habiendo sido declarado cesante el señor Fernández Vitorico del cargo de presidente de la Audiencia de Manila, por real decreto de 5 de noviembre de 1890...

Paris 6. Aquellos que esperan tranquilamente la ordenación del asunto, se presentaron la demanda, interpuso el fiscal de S. M. objeción de incompetencia...

En Bilbao D. Melitón Uribe y Echeandia y D. Ignacio Zabaiurea Juaristi. En Santander la niña María Gutiérrez Sánchez.

En San Sebastián doña María de Irayroz de Colmenares de Licoana. En Guadalajara doña Blasa Díaz de Medial.

En Cádiz D. Enrique Pastrana y Bullón. En Tugo D. Ramón Domínguez Hebia.

En Coruña doña Dominga Iglesias Fernández. En Pontevedra D. Manuel Freijeiro.

En Orense doña Dolores Pérez. En Murcia doña Antonia Martínez Fortan y D. Mariano Barquero Rocher.

Escribe La Vos de Córdoba: «Anoche, á la conclusión de la segunda obra puesta en escena en el Gran Teatro, fué herido en la puerta de entrada por un músico de la banda municipal...

El criminal también trató de hacer lo mismo con el Sr. García Revuelto, á quien citó en la calle, pero éste no accedió por tener que tocar en la orquesta.

Los heridos, afortunadamente, no son de gravedad, por haber profundizado muy poco.

Nos escriben de Redondela que ha aparecido muerto, en el sitio llamado Ouziz, con una herida extensa debajo de la teta izquierda, un joven, balaño, natural de la parroquia de Cedeira.

El cadáver presentaba señales de una perdonada en la parte dicha, é ignorase por ahora si esto obedeció á un desecado cazando con otros amigos, ó si á una mano criminal.

En el próximo correo de Filipinas, que saldrá de la Península el miércoles de esta semana, van las cesantías de los empleados del mencionado archipiélago.

El ministro de la Guerra celebró ayer una detenida conferencia con el presidente del Consejo de ministros.

Se anuncia la próxima aparición de un periódico satírico bismarckiano, dirigido por un ex diputado fusionista muy conocido.

A las ocho y media dieron por terminada su sesión los delegados republicanos, los cuales manifestaron que sólo habían aprobado las dos primeras bases...

La reserva fué absoluta. Lo que puede inferirse de todo esto, según nuestros informes, es que la base tercera, que se refiere á la forma en que ha de realizarse la unión de los comités de provincias, presenta serias dificultades...

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general. En la calle de la Fe fué atropellada anoche por un carro, una mujer de sesenta y seis años, llamada María Mesegué Planas...

Esta noche, á las ocho, tendrá lugar en el salón del teatro de la Alhambra el banquete con que el Centro Instructivo del Obrero conmemora el sexto aniversario de su fundación.

En breve se anunciará un concurso para proveer las plazas que existen vacantes en el ramo de Sanidad marítima.

Ha pasado á situación de supernumerario el médico segundo de la armada D. Esteban Esparza y Domínguez.

Se han concedido cuatro meses de licencia al subinspector de sanidad de la armada D. José Paraja.

HAN FALLECIDO: En Bilbao D. Melitón Uribe y Echeandia y D. Ignacio Zabaiurea Juaristi.

En San Sebastián doña María de Irayroz de Colmenares de Licoana. En Guadalajara doña Blasa Díaz de Medial.

En Cádiz D. Enrique Pastrana y Bullón. En Tugo D. Ramón Domínguez Hebia.

En Coruña doña Dominga Iglesias Fernández. En Pontevedra D. Manuel Freijeiro.

En Orense doña Dolores Pérez. En Murcia doña Antonia Martínez Fortan y D. Mariano Barquero Rocher.

Escribe La Vos de Córdoba: «Anoche, á la conclusión de la segunda obra puesta en escena en el Gran Teatro, fué herido en la puerta de entrada por un músico de la banda municipal...

El criminal también trató de hacer lo mismo con el Sr. García Revuelto, á quien citó en la calle, pero éste no accedió por tener que tocar en la orquesta.

Los heridos, afortunadamente, no son de gravedad, por haber profundizado muy poco.

Nos escriben de Redondela que ha aparecido muerto, en el sitio llamado Ouziz, con una herida extensa debajo de la teta izquierda, un joven, balaño, natural de la parroquia de Cedeira.

El cadáver presentaba señales de una perdonada en la parte dicha, é ignorase por ahora si esto obedeció á un desecado cazando con otros amigos, ó si á una mano criminal.

En el próximo correo de Filipinas, que saldrá de la Península el miércoles de esta semana, van las cesantías de los empleados del mencionado archipiélago.

El ministro de la Guerra celebró ayer una detenida conferencia con el presidente del Consejo de ministros.

Se anuncia la próxima aparición de un periódico satírico bismarckiano, dirigido por un ex diputado fusionista muy conocido.

A las ocho y media dieron por terminada su sesión los delegados republicanos, los cuales manifestaron que sólo habían aprobado las dos primeras bases...

La reserva fué absoluta. Lo que puede inferirse de todo esto, según nuestros informes, es que la base tercera, que se refiere á la forma en que ha de realizarse la unión de los comités de provincias, presenta serias dificultades...

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general. En la calle de la Fe fué atropellada anoche por un carro, una mujer de sesenta y seis años, llamada María Mesegué Planas...

Esta noche, á las ocho, tendrá lugar en el salón del teatro de la Alhambra el banquete con que el Centro Instructivo del Obrero conmemora el sexto aniversario de su fundación.

En breve se anunciará un concurso para proveer las plazas que existen vacantes en el ramo de Sanidad marítima.

Ha pasado á situación de supernumerario el médico segundo de la armada D. Esteban Esparza y Domínguez.

Se han concedido cuatro meses de licencia al subinspector de sanidad de la armada D. José Paraja.

HAN FALLECIDO: En Bilbao D. Melitón Uribe y Echeandia y D. Ignacio Zabaiurea Juaristi.

En San Sebastián doña María de Irayroz de Colmenares de Licoana. En Guadalajara doña Blasa Díaz de Medial.

En Cádiz D. Enrique Pastrana y Bullón. En Tugo D. Ramón Domínguez Hebia.

En Coruña doña Dominga Iglesias Fernández. En Pontevedra D. Manuel Freijeiro.

En Orense doña Dolores Pérez. En Murcia doña Antonia Martínez Fortan y D. Mariano Barquero Rocher.

Escribe La Vos de Córdoba: «Anoche, á la conclusión de la segunda obra puesta en escena en el Gran Teatro, fué herido en la puerta de entrada por un músico de la banda municipal...

El criminal también trató de hacer lo mismo con el Sr. García Revuelto, á quien citó en la calle, pero éste no accedió por tener que tocar en la orquesta.

Los heridos, afortunadamente, no son de gravedad, por haber profundizado muy poco.

Nos escriben de Redondela que ha aparecido muerto, en el sitio llamado Ouziz, con una herida extensa debajo de la teta izquierda, un joven, balaño, natural de la parroquia de Cedeira.

EL ARTE INDUSTRIAL EN ESPAÑA

El ilustrado jefe de ingenieros de caminos D. Pablo Alzola acaba de publicar en Bilbao una obra de la mayor importancia, titulada El arte industrial en España.

Estilo galano y dicción correcta avaloran los tesoros de erudición técnica y de sana lógica, que llenan las páginas de la obra. Mucho puede aprenderse en el respecto á lo que es y lo que debe ser el arte vulgarizado por los adelantos industriales...

Pero para obtener este resultado de una civilización avanzada, sin recurrir al extranjero, sin pagar las veleidades proteccionistas de otros países, es necesario que en España se atienda con constancia y energía á la enseñanza del arte industrial, y también á la enseñanza de la técnica y de las artes mecánicas...

Hasta que un ministro de Fomento energico, secundado por un inteligente director de Instrucción pública, sepa plantear y dar poderoso impulso á una radical reforma en la educación nacional, seremos tributarios, sin redención, de las naciones más adelantadas...

SERVICIO TELEGRÁFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Preparativos electorales.

Burgos 6, 9:40 n. Hasta la fecha son muchos los que anuncian sus candidaturas para las próximas elecciones de diputados á Cortes...

La política en Sevilla. Sevilla 6, 11:5 p. No ha sido posible ultimar la combinación del Ayuntamiento.

Lo ha impedido la indecisión de los conservadores. Su comité se reunirá el martes, y la comisión dará cuenta del resultado de su gestión cerca del Sr. Cánovas.

Madrid 6. Aunque éste se retire, sus amigos políticos le presentarán como candidato á la

suya, y su voz melosa, que la decía con emoción: «¡Genoveva!... ¡hija mía! No había ficción en pronunciar aquellas palabras. Todo lo que quedaba aún de bueno se había despertado en él ante el espectáculo de su hija, echada en el lecho, pálida, ojerosa y sollozando aún.

«¡Dios mío! ¿Pero es posible?—exclamó la joven con voz ahogada. —La muerte le ha sido adversa en aquel terrible duelo... No, padre mío, no es posible que haya muerto... Estará herido y le podremos salvar. Prométeme ir á su lado y cuidarle, curarle, o lo suplico.

«Hemos tenido que avisarla; después de ocurrido era preciso. —Dios mío! Pero... ¿me interrogarán?—preguntó Genoveva aturrida. —No, ten calma, yo trataré de evitar todo cuanto pueda molestarte. En cuanto yo haya declarado, vendré á reunirme aquí contigo. ¡Ea, valor, hija mía!—la dijo.

Gastón se mordió los labios hasta producirse sangre, y pudo articular, aunque difícilmente las palabras: —Sí... aquí es donde ha caído. —¿Pero dónde ha sido la lucha? —Delante de la terraza. Gastón condujo al magistrado cerca de la casa; el conde le seguía como un autómata, pensando en no añadir ni una palabra á la declaración de su hijo: la idea de que el amante de su hija había podido escapar á la muerte, le tenía aterrado. Si hubiera estado solo, hubiera perdido la cabeza por completo. Pero Gastón estaba allí y sus desfallecimientos eran momentáneos; empezaba á reconstituir las escenas del drama, con los detalles más precisos.

la santa iglesia Catedral y rector de las religiosas Servitas y los días 12, 14 y 15 el Dr. D. Lope Ballesteros y Torre, cura propio de San Marcos y en la función principal de la mañana del día 15 D. Manuel Belda, beneficiado de dicha Catedral. El ex ministro francés M. Ricard ha prohibido á las Hermanitas de los Pobres de la avenida Víctor Hugo, que acepten un legado de 10000 francos que figura en el testamento hecho por M. J. Cochin, con la circunstancia agravante de que los herederos desearan respetar la voluntad del testador, pues se albergan en el Asilo ochenta y cinco ancianos de ambos sexos.

BOLETIN RELIGIOSO. En la catedral principia el coro por la mañana á las nueve, menos los domingos y días festivos, que comienza á las nueve y media, y por la tarde á las tres. Los jueves se hace en la misa conventual la renovación de las Sagradas Formas, y los sábados, después de completas, se canta solemne salve á Nuestra Señora por la capilla de música de la catedral en la del Buen Consejo, con asistencia del ilustrísimo cabildo.

ECOS DEL MUNDO

Lo que vale un hombre. Los americanos son, y es inútil decirlo, gentes prácticas y positivas. En efecto, no solamente se preocupan de la bestia propiamente tal, sino también el valor de la bestia humana.

El hombre, dicen los yankees, es el animal que trabaja más, y vive el punto de vista de la economía es el que vale más. Ya se había establecido el valor del negro; el doctor Farr ha querido establecer el precio del blanco, y he aquí el resultado a que ha llegado, basándose en las clases agrícolas del condado de Norfolk.

Un recién nacido, de tres padres sean trabajadores, vale 25 centavos; a los cinco años, su precio es el de 250; a los diez, vale el doble, y en cuanto tiene la edad para poder trabajar, vale 800 escudos.

A los veintidós años tiene la bestia humana su máximo de valor, ó sea 1200 escudos. Después decaen lentamente, y a los cincuenta años no vale más que 600 escudos; a los sesenta apenas vale 3, y a partir de ahí no solamente no vale, sino que representa una pérdida.

Los salvajes que matan a los viejos que alcanzan setenta años, si, según el doctor Farr, profundos economistas.

Evidentemente el autor de estos cálculos no ha tenido en cuenta los cantantes, que ganan algunos millares de francos cada noche, y que, por consiguiente, representan un valor incalculable.

En cualquier modo, no deja de ser un avance en el camino del progreso el señalar al hombre un precio, con lo cual, dentro de poco, las cotizaciones de la Bolsa inscribirán un nuevo valor que estará sujeto a fluctuaciones como todos, y asimismo se leerá en los periódicos:

Table with 2 columns: Values nominales, and a list of items like Renta al por 100, Banco nacional, Bestia humana, etc.

Historia novelada. Hace doce años fué depositada en un asilo de huérfanos en Binghampton (Nueva York) una niña de cinco años, cuyo padre, al morir, le dejó a su viuda en la más espantosa miseria.

La niña se llamaba Clara Dubois; pero cuando un año después fué adoptada por el doctor Limonds, tomó el apellido de su padre adoptivo.

La madre, entretanto, se casó con Girard Webb, viejo propietario de Binghampton, y entonces hizo toda clase de gestiones para encontrar a su hija.

Hay que tener en cuenta que a los empleados del asilo les está prohibido dar noticia del nombre de los huérfanos cuando éstos han sido legítimamente adoptados con el consentimiento de la institución.

Algún tiempo después llegó a Binghampton una hermosa joven de megillas de rosa, la cual no era otra que Clara Dubois, que había quedado nuevamente huérfana, perdida al doctor Limonds y a su esposa, los cuales la dejaron al morir un patrimonio considerable.

Cuando se le reveló al secreto de su nacimiento se despertó en la joven un irresistible deseo de conocer a su madre y vivir con ella.

La policía ayudó a la joven en sus investigaciones, y al poco tiempo un cariñoso abrazo reunió a aquellos dos seres, que en aquel momento se consideraron felices.

En París continúa este año en gran voga el sport de patines. La última fiesta dada en el Bois de Boulogne a beneficio de los pobres, ha dado muy buenos resultados.

En Madrid tuvieron los patines su época de apogeo en los últimos años del reinado de doña Isabel II. El rey Francisco era muy aficionado a este ejercicio, y Carlos Schropp, el célebre alemán de la calle de la Montera, que era un maestro en este sport, daba lecciones a los personajes de la corte en unas cámaras situadas en los Pozos de la Nieva, cerca de la puerta de Bilbao, al final de la calle de Fuencarral.

Se patinaba entonces en el estanque grande del Retiro, y una tarde en que Schropp conducía un trineo en que iba el rey D. Francisco, se rompió el hielo, rompiendo el augusto esposo de doña Isabel II un baño frío, que le hizo perder mucho entusiasmo por su afición.

Durante el período revolucionario, y siendo el Sr. Albornoz comisario del Parque de Madrid, se hizo allí un estanque de patinar, que tuvo poco éxito.

El malogrado rey D. Alfonso, que en este como en todos los ramos del sport sobresalía, puso en voga los patines, y se dieron en su tiempo animadas reuniones en la Casa de Campo.

La infanta doña Isabel tomó mucho gusto a este ejercicio, en el que la acompañaba la marquesa de Najera, la señorita de Ahumada, hoy princesa de Pignatelli, la ahornada de Pufonostro y algunas más.

Después de la muerte del inolvidable rey se ha patinado poco, siendo los madrileños, en general, poco aficionados a este ejercicio favorito de los habitantes del Norte.

El buque fantasma. Según noticias que han traído los marinos que navegan de las Antillas a Europa, hay en el Océano una especie de buque fantasma, barco desamparado que anda errante cual alma en pena de mar en mar, y que quizás continuará así por largo tiempo siendo juguete del viento y de las olas.

El buque en cuestión supónese es el Wye G. Sargent, navio mercante de 1920 toneladas que partió de Laguna en los primeros días de marzo de 1891, con cargamento de ricas maderas de los bosques de Méjico.

Durante un terrible huracán, azotado por el viento y el oleaje, el Wye G. Sargent pidió auxilio a un arbolador y hizo que por todas partes, siendo recogida su tripulación por un barco noruego que acortó a pasar por el lugar del siniestro.

Un paño de franela empapado en agua caliente y colocado alrededor del cuello de un enfermo de crup, corta la tos y determina alivio notable a los cinco ó seis minutos. Si se trata del falso crup, caso en que el remedio es eficaz, siendo mejor en este caso emplear como recomendaba Troussseau, una esponja en vez de paño.

El agua caliente es excelente remedio contra los constipados, si se toma media hora antes de acostarse. Este mismo tratamiento, seguido durante algunos meses, en unión de una dieta adecuada, llega a curar muchas dispepsias. A esto podría añadirse que uno de los mejores medios para combatir los dolores gástricos y precipitar la digestión, consiste en la absorción de cierta cantidad de agua lo más caliente posible, y tomada, por ejemplo, en forma de infusiones de hysop.

Con esto se practica un verdadero lavado del estómago.

REFORMAS DE GUERRA. Nuestro querido colega El Liberal inserta una larga y detallada información relativa a la reorganización del ejército. Como el mismo colega asegura, no todos los detalles son artículos fe, y aun en las líneas generales hay mucho que aun no está definitivamente madurado, y otra parte que no podrá tardarse hasta después de verificadas las elecciones, pues producirían desorden en muchas regiones.

En cambio la Junta, en la que se refundirán todas las juntas actuales, con gran reducción de alto personal empleado, recibirá una gran amplitud en sus funciones, como también hemos anunciado hace días.

Las ventajas indiscutibles de esta transformación serán por el pronto principalmente técnicas; bajo el punto de vista económico, no puede resultar gran alivio al presupuesto, porque el personal excedente ha de quedar con los cuatro quintos del sueldo normal; pero la reducción de plantillas prepara para el porvenir una gran economía, a la que no se puede ir rápidamente por el estado de paralización de las escalas en la mayor parte de los cuerpos y armas.

Organización de cuerpos armados. Dependiendo de varias cosas: del contingente anual a quien se quiere dar instrucción militar; del tiempo mínimo que se considere necesario para lograr este objeto; de la división militar que se dé al territorio; y sobre todo del presupuesto.

Creemos que efectivamente se tantea la división de la Península en siete cuerpos de ejército, dejando fuera de ellas las Baleares y posesiones de Africa. De todos modos se tiende a agrupar cuadros de oficiales, pues que por estos se mide la fuerza numérica en pie de guerra.

Una vez fija la organización de la infantería, se subordinará a esta la de las demás armas; acaso pueda resultar un sobrante de unidades de caballería y de ingenieros, pero no creemos que se reduzca en nada la ya escasa artillería.

Respecto al efectivo medio para efectos de presupuesto, será preciso, a nuestro juicio, llegar al mínimo aceptable de permanencia en banderas de los soldados, lo que no obsta para que se mantenga el aumento del tiempo de obligación de servicio; así como que se imponga el deber normal para los licenciados, de asistir a asambleas en épocas oportunas.

No creemos que pueda fijarse el tanto por ciento de la fuerza reglamentaria que ha de estar en banderas en las épocas de efectivo mínimo, pero de lo primero sería fijar esa fuerza reglamentaria; y creemos que esto no podrá hacerse hasta tener casi ultimado el presupuesto. Lo que si creemos es que las épocas de licencias y de asambleas serán normales, y nunca arbitrarias, sin perjuicio de las convocatorias que puedan exigir casos imprevistos.

De todos modos, lo relativo a este asunto creemos que sólo recibirá solución legal en la discusión de los presupuestos, pues de su resolución pende precisamente el resultado económico de las reformas, resultado que sólo pueden afectar en mucha menor escala el resto de las transformaciones que quiere implantar el ministro.

Cuerpos auxiliares. Indudablemente se tanteará una considerable reducción de plantillas, principalmente en la administración central; en la provincial habrá que esperar a que se haga la distribución orgánica y territorial. Quizás en esta parte no puedan obtenerse tantas economías y reducciones como vulgarmente se cree.

No creemos que se realice sin grandes precauciones el pensamiento de desorganizar a la Administración militar de sus funciones de abastecimiento a los cuerpos; el desacomodar en paz a este cuerpo de un papel que en la guerra le compete indispensablemente, no podríamos aplaudirlo en absoluto; y en realidad no es ese el camino que se sigue en los ejércitos adelantados. Además, la economía es aleatoria.

Otros extremos. Creemos realmente que se hará lo posible para ampliar y rápidamente a gran exceso de oficiales generales que tenemos; que al propio tiempo se suspenderá ó disminuirá el ingreso en las Academias militares, toda vez que en las subalternas de la escala de reserva hay recursos para que en mucho tiempo no carezcan de esta clase de oficiales los cuerpos armados.

También creemos que se dará a los sargentos un porvenir militar más adecuado que el que hoy brindan los destinos civiles; que se reorganizará la instrucción militar de nuestra oficialidad, que buena necesidad tiene de ello.

Es, por fin, muy probable que se busquen estímulos para el pase a la escala de reserva, mediante lo cual se aligerarán las escalas activas. Esto, en unión con los destinos de activo, son medidas equitativas y necesarias, hasta que dentro de diez ó doce años el tiempo haya resuelto la cuestión abrumadora del sobrante de oficialidad.

Y acabaremos como en los juicios del año: «Dios sobre todos».

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS. Reunión de diplomáticos. Tángor 9, 10'11 m. El ministro de Negocios extranjeros Mohamed Torras ha estado para hoy a los representantes de las potencias Europeas con objeto de notificarles la carta enviada por el sultán autorizándolos para verificar obras de saneamiento y reformas locales en Tángor, cuyas concesiones fueron hechas al embajador francés.—Ortes.

Varías noticias. París 9, 11'33 m. Los acusados Lesspa, Fontane y Cottu han sido trasladados a la Conserjería mientras dure el proceso.

Ha circulado hoy una noticia de origen ruso, acerca de proyectos matrimoniales entre la princesa Margarita de Orleans, hija del duque de Chartres, con el príncipe heredero de Rusia.

Ha causado emoción en los altos círculos el resultado de la misión inglesa Ridgway en Marruecos. Témose que Inglaterra, aprovechándose del desconcierto que reina en la política interior de Francia, intenta un golpe de mano para apoderarse de Tángor, repitiendo la historia del bombardeo de Alejandría, que sirvió de pretexto para la ocupación de Egipto.

Según tomándose medidas preventivas con objeto de reprimir las manifestaciones que pudieran ocurrir mañana. Al efecto se han traído unas armas, que el vulgo llama baterías Motin, que son sencillamente cañoncillos tirados por un caballo, que podrán maniobrar por las calles estrechas.

Las manifestaciones, dicen los órganos anarquistas, no ocurrirán, pues el pueblo se quedará en sus casas, dejando en la calle sólo a los agentes provocadores y a los curiosos.

Creo posible una nueva jornada del miedo, como en 1.º de mayo.—R. Blasco.

NACIONALES. Viajeros. Burgos 8, 10'30 n. En el sud-expreso ha salido de esta con dirección a Madrid el fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Martínez del Campo, siendo despedido en la estación por su distinguida familia, la familia de los señores de gobernador civil, presidente de la Audiencia, fiscal Sr. Gago, fiscal municipal Sr. Plaza, muchos amigos particulares y las personas más caracterizadas del partido liberal.

En dicho tren también ha marchado el Sr. Azcarate.

El martes saldrá para Logroño la compañía de zarzuela del Sr. Povedano.—El correspondiente.

Varías noticias. Cádiz 9, 12 m. Muchas de las pequeñas embarcaciones que se dedican a la pesca, han tenido necesidad de arribar a causa del temporal al Puerto de Santa María, Rota y Sanlúcar.

De algunas de aquellas no se tiene conocimiento, existiendo con este motivo grandísima zozobra entre las familias de los tripulantes que no abandonan el muelle de la puerta del mar y murallas del Campo del Sur con la esperanza de verlas llegar.

Témose hayan naufragado varias de ellas. Una numerosa comisión de electores del distrito de Puerto de San Pedro han visitado al gobernador civil y al jefe de partido liberal D. Cayetano del Toro, manifestándole el propósito de presentar la candidatura de D. Isaac Peral para diputado a Cortes con el carácter de independiente.

Solicitaron además se hicieran dichas elecciones con legalidad, a fin de evitar los hechos que se verificaron en el mismo distrito, y que dieron por resultado fuese declarado diputado el Sr. D. Javier Beránger.

Anoche se verificó en San Fernando una numerosa reunión, acordándose dirigir telegramas a los presidentes del Consejo de Ministros y ministro de Marina, pidiendo se anunciase el concurso para la construcción del dique seco del arsenal de la Carraca.

El Ayuntamiento de Cádiz hará suya dicha petición.—Noya.

Los solares de San Francisco. Valencia 8, 9'15 m. Ha causado muy buena impresión la real orden del ministerio de la Gobernación, en la que se dispone se proceda a la inmediata parcelación y venta de los solares de San Francisco. Esto constituye una gran mejora para esta ciudad, que guardará siempre un grato recuerdo del gobernador civil, Sr. Sarthou, que es el que ha movido el asunto; con esto se proporcionará también trabajo a centenares de obreros que se hallan sin pan.—Ferrando.

Rozamientos políticos. Valencia 8, 11'30 m. Creo que no se ha conseguido gran cosa en el seno del partido liberal con la resolución que el Sr. Ruiz Capdepón ha dado al conflicto surgido estos últimos días con motivo de la elección del comité.

Tuñistías y Sapinistas hacen una política demasiado personal y no logran entenderse nunca. Es una desgracia para el partido fusionista que le ha de acarrear sendos disgustos.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA. París 9. El grupo de la derecha constitucional de la Cámara ha resuelto por unanimidad nombrar a la Cámara, en la elección de presidente, si se presenta solo la candidatura del Sr. Floquet.

Londres 9. La prensa de hoy insiste en la necesidad de preparar un completo éxito a la misión del coronel Ridgway a Marruecos.

The Daily News declara que dicha misión es exclusivamente comercial, y de ningún modo agresiva a Marruecos ni a ninguna otra potencia.

Berlin 9. Un despacho recibido de Bochum, da cuenta de una importante reunión de mineros celebrada ayer y a la que asistieron más de 4000 obreros y delegados de otros distritos mineros.

El acuerdo de la reunión fué abandonar desde hoy el trabajo para yndar de esta suerte a los mineros del Saire en el triunfo de las reivindicaciones que exigen los mineros.

Paris 9. Algunos periódicos llaman la atención acerca de los progresos que están haciendo los socialistas, y prevén que en las elecciones legislativas de octubre próximo vendrá a la Cámara un grupo importante de enemigos de la república.

Añaden que los escándalos del Panamá contribuyen en gran manera al éxito de la propaganda socialista.

Paris 9. En vista de la oposición que encuentra la reelección del Sr. Floquet, para la presidencia de la Cámara, a pesar de patrocinarla el gobierno, se cree que volverá a reunirse más probablemente de obtener dicho cargo es el Sr. Casimiro Perier.

Paris 9. Los antipañistas se empeñan en sostener que han sucedido serios rozamientos

entre el gobierno y la curia, porque el primero, asustado de su propia obra, trata ahora de contener el celo excesivo del juez instructor, que propone dictar auto de prisión contra altos personajes; pero en los centros oficiales se niega categóricamente esta noticia.

Paris 9. La Bolsa se presenta agitadaísima, sufriendo los valores bruscos oscilaciones. Las de la renta francesa pueden cotizarse por las siguientes cotizaciones: 93-80, 94-10, 93-72, 73-60.

El día de mañana, apertura de las Cámaras, preocupa vivamente la opinión pública, y la incertidumbre contribuye a la perturbación bursátil.

EL GENERAL CASTILLO. El general que mandó las últimas fuerzas que se conservaron leales en la antigua monarquía española, el que defendió en Bilbao el baluarte de la libertad, el que en Valencia supo ser leal a un régimen político que no amaba, ha sido hoy conducido a la última morada con tanta modestia como si en su larga carrera no hubiera merecido y obtenido todos los honores, todas las distinciones que una nación puede acumular sobre un hijo prodigioso.

Modestia y abnegación fueron en vida las cualidades más sobresalientes del general Castillo, y eso que en instrucción y valor no se dejó adelantar por nadie, y muy pocos le han igualado.

Sean estas breves líneas, por ahora, un conmovedor tributo que rendimos a la memoria del ilustre general.

Con tanto rigor se ha llevado a cumplimiento la última voluntad del general, que a nadie ha dicho la familia del finado la hora del entierro. Este se ha verificado a las tres, concurriendo solamente las personas más allegadas y una comisión de alabarderos, que llegó a la casa mortuoria en el momento mismo de ponerse en marcha la fúnebre comitiva.

Prepárase para muy en breve un suceso artístico del mayor interés. Un pintor laureado, que ha ejercido a la vez con gran acierto y aplauso la crítica de artes, el Sr. Nin y Tudó, dará a la publicidad por medio de entregas ilustradas con profusión de retratos y reproducciones de cuadros, un libro titulado Pintoras Españolas. La primera entrega ó cuaderno contendrá las biografías y juicios críticos de las notables artistas señoras doña Fernanda Francés, Adela Ginés y Ortiz, y Elena Brockman.

Por la elección y novedad del asunto, por el nombre que goza el autor de Los Héroes de la Independencia Española, y sobre todo, por ser ya tantas y tan distinguidas las señoras que con sus talentos honran al arte patrio, auguramos desde luego un verdadero éxito a la referida publicación.

Según los partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Albacete, Avila, Burgos, Cáceres, Granada, Guadalajara, Jaén, León, Salamanca, Segovia, Soria, Sevilla, La Torre y Zamora.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana, fué de 13 grados en Málaga; la mínima de 3, en Zaragoza.

Hoy ha embarcado en Rotterdam en el vapor Cintra todo el material de via destinado al tránvia de la Guindalera y Prosperidad de esta corte.

Según noticias de dicho material llegará aquí el 20 al 23 del corriente, é inmediatamente se procederá al sentido de la vía.

El teniente de navío D. Enrique Capriles no acepta el cargo de gobernador civil de Puerto Príncipe, para el que ha sido nombrado.

El Cuerpo de Seguridad de Madrid ha practicado durante el año último las siguientes detenciones:

Por riñas y escándalos, 41389; por lesiones, 4978; por robo, 632; por desacato, 39; por atropellos, 271; por disparo de armas de fuego, 6; por blasfemar, 96; por cometer actos inmorales, 28; por desertar de las filas, 30; por juegos prohibidos, 66; por embriaguez, 476; por mendicidad, 142; mujeres inscritas en el registro de la higiene, 320; por intento de suicidio, 73; por expender moneda falsa, 41; prófugos, 6.—Total, 43333 detenciones.

El referido cuerpo prestó además 2044 auxilios humanitarios.

Dioces en los círculos bursátiles, que la principal causa de alza de los francos es el interés que fuera de España se tiene en mantener aquella diferencia que resulta ganancia para los importadores de nuestros productos en la república vecina.

Dicen muchos republicanos que la fusión de los tres partidos no se ha hecho ni se hará, sino que se ha realizado la coalición para todos los fines políticos y electorales del porvenir, conservando su programa cada agrupación de aquellas ideas.

El general Cervera consagra en la actualidad preferente atención al estudio de las plantillas y a la reforma de las ordenanzas de arsenales.

S. M. la reina ha pasado esta tarde con hijos al Retiro y la Castellana y después ha visitado a S. A. la infanta D.ª Cristina.

A pesar de haberse dado ocupación el sábado en la Moncloa, carreteras del Estado y otras dependencias del ministerio de Fomento a 1200 obreros, hoy han acudido a Valle Hermoso a demanda de trabajo cerca de 3000 obreros. Allí ha ido el gobernador, Sr. Aguilera, y merced al eficaz auxilio que le ha prestado el ministro de Fomento, Sr. Moret, secundado por el director de Obras Públicas y los ingenieros Sres. Arce, Manso Ripollés y Saiz, se ha dado ocupación a la mayor parte con el más perfecto orden en cinco oficinas improvisadas bajo la dirección del Sr. Aguilera, en Valle Hermoso; además se han expedido cartas de caridad a los forasteros para que regresen a sus pueblos, y se ha socorrido a muchos niños y ancianos que no podían ser admitidos para el trabajo.

El Sr. Aguilera ha dado a más de ciento medios para que puedan sacar cédula personal, sin la cual no podían ser pagados.

Esta mañana ha firmado S. M. la reina los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Nombrando, en el turno primero, presidente de sala de la Audiencia territorial de Granada, a D. Cosme Churruga y Brunet, presidente en Comisión de la provincial de San Sebastián.

Promoviendo en el turno primero a esta vacante a D. Joaquín de Castro y Arés, magistrado de la de Santander.

Nombrando en turno segundo magistrado de la territorial de Las Palmas, a D. Francisco de Asís Peña y Abad, excusado de la misma categoría.

Promoviendo en el turno primero a teniente fiscal de la territorial de Valladolid, a D. Enrique de Gali y Andrés, teniente fiscal de la provincial de Alicante.

En todas partes concuen habas. A los que extrañan que la empresa del teatro Real suspenda muchas veces las representaciones, por enfermedades de los artistas, recomendamos lo que dice

el Figaro, de París, hablando de lo que ocurre en la Gran Opera de la capital de Francia:

«El día 4 del corriente estaba anunciado la función. La empresa tiene contratados siete tenores, y a pesar de eso, tuvo que variar el espectáculo tres veces, por enfermedad de los Sres. Reszke, Vergerot, Duc y Alvarez. La ópera anunciada era Romeo y Julieta, que se cantaba por centésima vez, y la Hebra, poniéndose en escena, en su lugar, la Favorita.»

Hace más de un año que se anunciaron las oposiciones a los cátedras de modo de 1.º y vaciado de las escuelas de Artes y Oficios, sin que hasta el día hayan empezado los ejercicios ni esté nombrado siquiera tribunal.

Llamamos sobre esto la atención del Sr. Vincenti, de cuya actividad y celo esperamos que se habrá atendido a los aspirantes a dichas cátedras, que se consideran capaces de desempeñarlas.

Nuestro estimado compañero en la prensa el director de la Biografía Ilustrada, Sr. Estala, ha tenido la inmensa desgracia de perder a su señor padre, víctima de una enfermedad aguda. Acompañamos a nuestro compañero en su justo dolor.

Esta mañana se ha efectuado un robo de alhajas y ropas en el domicilio de doña Teresa Vallina, calle de los Reyes número 9.

En una cofrería de la calle de Gilimón núm. 8, también se robaron varias herramientas de carpintería y diecisiete gallinas.

Los autores de ambos hechos no se han puesto al alcance de la policía.

Un Panamá portugués. En la compañía real de los ferrocarriles portugueses se ha descubierto una serie de malversación de fondos que asciende a treinta y cinco millones de pesetas.

El escándalo cunde y un par del reino, el Sr. Fransini, ha pedido al ministro de Obras públicas el dictamen relativo a la gestión de dicha compañía.

Se dice que hay muchos hombres notables comprometidos, y que el asunto promete tener grandes consecuencias.

El Globo cree que la coalición republicana no pasará del papel.

Ayor y antayer ha crecido la cifra de la mortalidad en Madrid, por consecuencia de la baja temperatura de los días anteriores.

La humedad ha suavizado la atmósfera, y es de esperar que decrecerá en adelante la cifra de defunciones.

En las comisiones permanentes del Ayuntamiento obran ya la mayoría de los presupuestos de todos los ramos para el próximo ejercicio.

Aquellas han formado a su vez ponencias que los estudios, a fin de que puedan ser más fácilmente comprendidos y poder enviarse a la de Presupuestos, que con la mayor actividad se propone estudiarlos y enviarlos al Ayuntamiento.

El palacio de las Necesidades de Lisboa, residencia de la condesa de Edla, viuda morgánica del rey D. Fernando de Portugal, es hoy el centro a donde acuden todos los aficionados a antigüedades artísticas de Europa. La viuda del abuelo del rey D. Carlos vende las preciosas colecciones que reunió su esposo y de las que ha sido la única heredera.

Cuando para solemnizar la visita de los reyes de España D. Alfonso y doña María Cristina, se celebró en el palacio das Chantelles verdes una exposición de arte retrospectivo, D. Fernando expuso allí sus riquezas, entre las que abundaban los platos hispano-árabes, los cueros labrados, la plata repujada y las admirables tallas portuguesas de la época de D. Manuel.

La duquesa de Luyna ha ido a Lisboa con objeto de adquirir muchas de estas riquezas, que la condesa de Edla vea porque el Estado portugués se ha incautado de la mayor parte de su herencia.

Se cree que después de realizada esta venta, la viuda morgánica de D. Fernando abandonará a Lisboa, donde vive muy aislada y en una situación muy difícil, pues ni es considerada como de la familia real, ni puede vivir como una particular.

La condesa, aunque ya no es una niña, se conserva muy bien, es muy elegante, de una gran instrucción y muy amiga de recibir, cosa que no puede hacer en Lisboa, y se cree que, como todas las majestades caídas, se irá a vivir a París.

Mañana martes, por el turno 2.º, se pondrá en escena en el Teatro Real la ópera de gran espectáculo, del maestro Wagner, Lohengrin, cuya interpretación está a cargo de las Sras. Tetrázzini, Leonard, del tenor De-Marchi y el barítono Sr. Cioni y el bajo Mariani.

El debut de la Sra. Le-Roux, que estaba preparado para mañana martes, no podrá verificarse por encontrarse con un ligero catarro.

Todas disposiciones legales que afectan a interesan a las clases activas y pasivas, así como al personal de los ministerios, altos cuerpos, direcciones y el de las oficinas de provincias y otras corporaciones de Madrid, se publican en el popular libro Almanaque del Estado, que con tanto éxito viene haciendo su director propietario D. Restituto Estirado. El libro cuenta veinticinco años de vida. Es su mejor elogio.

Mañana martes, a las tres de la tarde, y en la comunidad de María Inmaculada (servicio doméstico), tomará, con toda solemnidad, el hábito de doña María Esteban, la señorita doña María Esteban y Fernández, hija del conocido artista don Víctor, y postulante en dichas religiosas. La entrada será por papeleta.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. Ha sido un verdadero acontecimiento el éxito alcanzado por el célebre Mme. Judic con la preciosa ópera La Parfum, de los Sres. Binm y Cóché en la capital de Austria, viéndose precisada a repetirla un número de veces, a instancia de aquel inteligente público.

Como ya dijimos, la noche del 16 del corriente el público madrileño tendrá ocasión de admirar a la divette francesa, que tanto está llamando la atención en Viena.

Siendo muy grande el pedido de localidades para las ocho funciones de Mme. Judic, la empresa del teatro de la Princesa, ruega a los señores que tengan hechos pedidos de localidades pasen a recogerlas antes del día 12, quedando desde esta fecha libre para poder disponer de ellas, sino las hubieran recogido.

—Pasado mañana se verificará en el elegante teatro de la Comedia, el beneficio de D. José Echegaray, con la última representación de su última obra Mariana. No hay que decir que el teatro estará brillantemente concurrido.

El jueves se pondrá en escena por la noche la bonita comedia El boticario de Navalcarnero, y el lunes de la próxima semana tendrá lugar el estreno de la obra del Sr. Pérez Galdós, La loca de la casa.

Nos pregunta El Imparcial lo que opinamos sobre su idea de que los servicios (servicio doméstico), tomados políticos en los consejos de los grandes compañías sean gratuitos, y contestamos, como en Galicia, con otra pregunta al colega: ¿Quién trabaja de balde en España, en obsequio de intereses que no sean exclusivamente suyos, incluso nosotros los pobres periodistas?

Las comisiones de obras y policía que

haba, que estaban citadas para hoy en el Ayuntamiento, no han podido celebrar sesión por falta de vocalías.

Mañana por la tarde dará audiencia en el Ayuntamiento, de cinco a siete, a cuantas personas lo soliciten, el señor conde de San Bernardo.

Esta tarde a última hora se ha reunido la junta de tenientes de alcalde, ocupándose preferentemente del pan.

Para reparto de trabajo a obreros sin colocación ha habido necesidad de no admitir más que a los vecinos de Madrid. Realmente el esfuerzo hecho por el señor Aguilera para dar ocupación a más de 3000 hombres no hubiese podido realizarse sin la iniciativa poderosa del señor Moret, que en pocos días ha resuelto todas las dificultades para que el ministerio de Fomento pudiese resolver el conflicto creado por la crisis obrera y por haber tenido el Ayuntamiento que despedir por falta de recursos y de crédito a los 1500 trabajadores que se ocupaban en las obras de la villa.

Insistimos en que el aplazamiento del concurso de los diques de Cartagena y Cádiz, no responde a la resolución de no hacerlos.

El ministro de Marina opina que deben construirse, y aspira con el aplazamiento a mejorar las condiciones de los mismos.

Por reales órdenes de Gobernación han sido nombrados alcaldes: De Almería, D. Francisco Bustos Orozco; De Avila, D. Joaquín García Ocaña; De Badajoz, D. Sancho Sanabria Zancada; De Manacor, D. Antonio Ferrer; De Balmec, D. Eduardo Velasco; De Cúenza, D. Sixto Lozano Martínez; De Jaén, D. Antonio de Horma; De Andújar, D. Eduardo Rojas González.

De La Carolina, D. Santos Cañizares; De Martos, D. Fernando Morales; De León, D. Mariano Sanz Fernández; De Pamplona, D. Alberto Larrodera; De Palencia, D. Luis Martínez Azcoltia; De Segovia, D. José Antonio Terradillos; De Almazán, D. Florentino Rodrigo; De Burgo de Osma, D. Eusebio de Lucas; De Tarragona, D. José Fernández de Córdoba; De Madridejos, D. Manuel Díaz Miguel; De Chelva, D. Salvador Carvena

Aventura amorosa: En su cuartel del sábado, el tribunal de Pont-Eve...

Empleado del agua del mar: Asociándolo al propósito de utilizar la fuerza motriz del oleaje...

de balanceo de la barra, la potencia que actúa la barra. Este proyecto se halla en vías de realización...

SUCURSALES creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana...

BOLSA DE MADRID—COTIZACIÓN DEL 9. Fondos públicos: Duda perpetua al 4 0/0 interior, 67-65, 66-35...

IMPRESIONES EURASIALES: El cambio del cuatro interior ha llegado a 60 1/2; ahora se repone algo, pero el aspecto del mercado no presenta buen cariz.

EN EL CORRO A las cinco. Fin de mes, 60-70. TELEGRAMAS PROPPER. París 8, 3'20.

CHARADA: Prima-dos el segunda a todo bella; no se tres de lo dicho ni usted ni ella. Solución a la anterior: PIFIA.

ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 89 de ab.—T. imp.—Consejo.—Los corridos.—COMEDIA.—8 1/2.—Serie A.—T. 2.—ZARZUELA.—8 1/2.—La Estudiantina.—CIRCO DE PARÍS.—8 1/2.—El príncipe Alejandro.

QUIEN BUSCA. HALLA. ¡Hombre! ¡qué me encontraré dentro de esta cajita!



APOLO.—8 1/2.—La revista.—La tragedia en el mosón.—Al agua patos.—La ozarria.—ROMA.—8 1/2.—Los maestros cantores.—La isla de San Balandrán.—El marquésito.—Los maestros cantores.—(Balle al final de cada acto).



DIARIO DE AVISOS DE MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 10 DE ENERO

ROPA BLANCA DE LUJO. EQUIPOS PARA NOVIAS DESDE 750 PTS. CAMISERIA ESPECIAL ONDATEGUI, 36, MONTERA, 39

NOTICIAS. ASILOS DE LA NOCHE: En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acileros, núm. 18...

CAPITALISTAS: Los que dispongan de grande pequeño capital se verá colocado al 36 por 100 anual...

EDICTO: En virtud de providencia judicial en el día de hoy por el señor juez interino de primera instancia...

CARABAÑA PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES AGUAS MINERALES NATURALES DE SALINAS SULFURADAS, SULFATADO-SÓDICAS

LA HISPANO-FRANCESA NUEVA SECCIÓN DE LA Sociedad General de Anuncios de España, fundada en 1881. COMISIÓN EXPORTACIÓN IMPORTACIÓN ASUNTOS GENERALES DE COMERCIO

HOJA DE MAIZ para jergones, y coques arroba Barquillo, 30, lanería. XXVI aniversario. LA SEÑORA DOÑA TOMASA DEL VALLE DE VALLE

LABRADORES: Método sencillo y económico de abonar las tierras y de librar las viñas de las heladas tardías.

MAQUINAS PARA COSER SINGER, desde 15 pesetas. Componentes todos sistemas.

XII ANIVERSARIO LA SEÑORA D. VICENTA FERNÁNDEZ DE RAMOS falleció el día 10 de enero de 1881.

SE VENDE: Almoneda urgente, por hermosa traza de caballo anglo-normando, acimado, maestro.

TERCER ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MAGDALENA LEAL DE LONGORIA FALLECIO EL DIA 10 DE ENERO DE 1890

Primer aniversario DON EDUARDO WALL y Vera de Aragón, marques del Campillo de Murcia, falleció el 10 de enero de 1892.

LABRADORES: Método sencillo y económico de abonar las tierras y de librar las viñas de las heladas tardías.

MAQUINAS PARA COSER SINGER, desde 15 pesetas. Componentes todos sistemas.

XII ANIVERSARIO LA SEÑORA D. VICENTA FERNÁNDEZ DE RAMOS falleció el día 10 de enero de 1881.

SE VENDE: Almoneda urgente, por hermosa traza de caballo anglo-normando, acimado, maestro.

TERCER ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MAGDALENA LEAL DE LONGORIA FALLECIO EL DIA 10 DE ENERO DE 1890

Primer aniversario DON EDUARDO WALL y Vera de Aragón, marques del Campillo de Murcia, falleció el 10 de enero de 1892.

LABRADORES: Método sencillo y económico de abonar las tierras y de librar las viñas de las heladas tardías.

MAQUINAS PARA COSER SINGER, desde 15 pesetas. Componentes todos sistemas.

XII ANIVERSARIO LA SEÑORA D. VICENTA FERNÁNDEZ DE RAMOS falleció el día 10 de enero de 1881.

SE VENDE: Almoneda urgente, por hermosa traza de caballo anglo-normando, acimado, maestro.

TERCER ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MAGDALENA LEAL DE LONGORIA FALLECIO EL DIA 10 DE ENERO DE 1890

Primer aniversario DON EDUARDO WALL y Vera de Aragón, marques del Campillo de Murcia, falleció el 10 de enero de 1892.

LABRADORES: Método sencillo y económico de abonar las tierras y de librar las viñas de las heladas tardías.

MAQUINAS PARA COSER SINGER, desde 15 pesetas. Componentes todos sistemas.

XII ANIVERSARIO LA SEÑORA D. VICENTA FERNÁNDEZ DE RAMOS falleció el día 10 de enero de 1881.

SE VENDE: Almoneda urgente, por hermosa traza de caballo anglo-normando, acimado, maestro.

TERCER ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA DOÑA AMALIA SALAVERRÍA DE LOPEZ DORIGA FALLECIO EL DIA 10 DE ENERO DE 1890

Primer aniversario DON EDUARDO WALL y Vera de Aragón, marques del Campillo de Murcia, falleció el 10 de enero de 1892.